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BYOD | BYOD-Konfiguration | Konfiguration 

von Teams, Outlook und OneDrive 

Einleitung 

Bring Your Own Device (BYOD) umfassen nicht verwaltete Geräte, die sowohl von Mitarbeiten-

den als auch von Schülerinnen und Schülern genutzt werden können. 

Diese Anleitung unterstützt Sie bei der Einrichtung Ihres BYOD-Gerätes im Zusammenhang mit 

der Grundversorgung SEKII. 

 

Bedeutung von BYOD: 

• Sie arbeiten mit einem privaten Windows-Profil, das nicht mit dem Kanton verbunden ist. 

• Der Zugriff auf kantonale Dienste erfolgt über Webbrowser oder Apps mit Multi-Faktor-Au-

thentifizierung (MFA). 

• Sie können Office-Dokumente bearbeiten, E-Mails empfangen und Dateien austauschen – 

jedoch ohne zentrale Gerätesteuerung. 
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Gilt für  

Dieser KB-Artikel richtet sich an Verwaltungsmitarbeitende, Lehrpersonen und Schüler der 

Schulen SEKII Zürich. 

 

 

Zugriffmöglichkeiten 

Die wichtigsten Anwendungen werden wie folgt freigegeben: 
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Zwei-Faktor-Authentifizierung (MFA) 

Bei BYOD-Geräten gilt folgendes: 

 

• Auf BYOD-Geräten wird aus Sicherheitsgründen keine dauerhafte Sitzung erlaubt - daher 

die wiederholte MFA. 

• Die Authentifizierung ist sitzungsbasiert, nicht gerätebasiert 

• Applikationen wie Outlook, Teams, etc. fordern die Zwei-Faktor-Authentifizierung (MFA) in 

der Regel bei jeder neuen Sitzung, also z.B.: 

o Nach einem Neustart der App 

o Nach einem Neustart des Gerätes 

o Nach Ablauf des Tokens (z.B. bei längerer Inaktivität) 

• Die Gültigkeit eines Tokens beträgt 12 Stunden 

 

 

Konfiguration Teams (BYOD) 

Nie nachfolgende Dokumentation wurde unter einem Windows 11 BYOD erstellt und kann je 

nach Betriebssystem abweichen. 

 

Klicken Sie in Teams auf Ihr persönliches Konto und klicken auf Weiteres Konto hinzufügen. 
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Tippen Sie Ihre EDU-Mail-Adresse ein und klicken Sie auf Weiter. 

 
 

 

 

Tippen Sie Ihr Kennwort ein und klicken Sie auf Anmelden. 
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Bestätigen Sie die Anmeldeanforderung in Ihrer Authenticator App. 
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Wählen Sie den Haken bei Verwaltung meines Geräts durch meine Organisation zulassen und 

klicken Sie auf Ja, alle Apps. 

 

Ist die Verwaltung zugelassen, dann werden alle Microsoft Apps mit einer MFA-Authentifizie-

rung angemeldet. 

 

Optional: Entfernen Sie den Haken bei Verwaltung meines Geräts durch meine Organisation 

zulassen und klicken Sie auf Nein, nur diese App. → Für jede App ist dann eine eigene MFA-

Authentifizierung erforderlich. 
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Sie haben Ihren EDU-Account erfolgreich in Teams hinterlegt und können zwischen verschiede-

nen Accounts wechseln. 
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Konfiguration Outlook (BYOD) 

Nie nachfolgende Dokumentation wurde unter einem Windows 11 BYOD mit Outlook new er-

stellt und kann je nach Betriebssystem abweichen. 

 

 

Öffnen Sie Outlook, tippen Sie Ihre EDU-Mail-Adresse ein und klicken Sie auf Weiter. 

 
 

 

Tippen Sie Ihr Kennwort ein und klicken Sie auf Anmelden. 
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Bestätigen Sie die Anmeldeanforderung in Ihrer Authenticator App. 
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Wählen Sie den Haken bei Verwaltung meines Geräts durch meine Organisation zulassen und 

klicken Sie auf Ja, alle Apps. 

 

Ist die Verwaltung zugelassen, dann werden alle Microsoft Apps mit einer MFA-Authentifizie-

rung angemeldet. 

 

Optional: Entfernen Sie den Haken bei Verwaltung meines Geräts durch meine Organisation 

zulassen und klicken Sie auf Nein, nur diese App. → Für jede App ist dann eine eigene MFA-

Authentifizierung erforderlich. 
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Sie haben Ihren EDU-Account erfolgreich mit Outlook konfiguriert. 
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Konfiguration OneDrive (BYOD) 

Nie nachfolgende Dokumentation wurde unter einem Windows 11 BYOD erstellt und kann je 

nach Betriebssystem abweichen 

 

 

Klicken Sie in der Taskleiste mit der rechten Maustaste auf das OneDrive Symbol. 

 
 

 

Klicken Sie auf das Zahnrad-Symbol um auf die Einstellungen zu gelangen. 

 
 

 

Klicken Sie auf Konto hinzufügen. 
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Tippen Sie Ihre EDU-Mail-Adresse ein und klicken Sie auf Anmelden. 
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Tippen Sie Ihr Kennwort ein und klicken Sie auf Anmelden. 

 
 

 

Bestätigen Sie die Anmeldeanforderung in Ihrer Authenticator App. 
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Wählen Sie den Haken bei Verwaltung meines Geräts durch meine Organisation zulassen und 

klicken Sie auf Ja, alle Apps. 

 

Ist die Verwaltung zugelassen, dann werden alle Microsoft Apps mit einer MFA-Authentifizie-

rung angemeldet. 

 

Optional: Entfernen Sie den Haken bei Verwaltung meines Geräts durch meine Organisation 

zulassen und klicken Sie auf Nein, nur diese App. -> Für jede App ist dann eine eigene MFA-

Authentifizierung erforderlich. 
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Klicken Sie auf Weiter. 

 
 

 

Sie können nun auswählen, ob die Ordner in OneDrive synchronisiert werden sollen. 
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Klicken Sie auf Weiter. 

 
 

  

Es erscheinen noch weitere Hilfestellungen, welche mit Weiter bestätigt werden können. 
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Sie haben Ihren EDU-Account erfolgreich mit OneDrive konfiguriert. 

 


